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VERBALE DEL 15 maggio 2024 
 
 

In data odierna, alle ore 16:00, si è tenuta la riunione convocata dal Direttore della Direzione Re-

gionale Musei Basilicata, arch. Annamaria Mauro, giusta convocazione del 14 maggio 2024 

prot.n.1869, con partecipazione da remoto su piattaforma Meet, avente ad oggetto: 

-Protocollo d’intesa Piano di Valorizzazione 2024  – Giornate Europee del Patrimonio e Notte Eu-

ropea dei Musei 

 

Alla riunione sono presenti: 

l’arch. Annamaria Mauro, Dirigente, Direttore della Direzione Regionale Musei Basilicata; 

la dott.ssa Antonietta Giacoia, funzionario amministrativo, Responsabile dell’Ufficio Personale, 

quale supporto al Direttore;  

la RSU: la dott.ssa Maria Antonietta Carbone, il dott. Marcello Quinto, il sig. Giovanni Ricci, la 

sig.ra Filomena Palazzo e la sig.ra Mariangela Carretta.  

OO.SS: il Sig. Pasquale Nardone e il dott. Anio Nicola Cammisa per la FLPBAC; l’arch. Marcello 

Corrado per la FP CGIL; la sig.ra Donata Giorgio e il sig. Dario Santangelo per la UILBAC.  

Le altre sigle sindacali, firmatarie del CCNL, pur regolarmente convocate non sono presenti. 

Verbalizza la dott.ssa Domenica Di Rocco dell’Ufficio Personale.  

Il Dirigente, prima di aprire la discussione, verifica che tutti i partecipanti siano collegati.  

Passa, poi, alla lettura dell’ordine del giorno e al confronto con i convocati alla riunione. 

Il Dirigente avvia la discussione con l’analisi del punto all’ordine del giorno, ed invita i partecipan-

ti a valutare la proposta dell’amministrazione, richiamando quanto già previsto nella bozza di Protocollo 

d’Intesa trasmesso all’attenzione dei sindacati e della RSU, ovvero n. 2 unità di area II ed 1 unità di area 

III. 

Interviene il sig. Pasquale Nardone, il quale chiede se i direttori delle sedi museali hanno espresso 

la volontà di partecipare. Il Dirigente risponde che non è stato fatto un interpello perché i direttori 

della DRM Basilicata hanno sempre partecipato ai progetti in passato. 

Il Sig. Nardone propone che in alcune sedi isolate, da considerarsi disagiate, quali le Tavole Palati-

ne e Grumentum, sarebbe necessario prevedere n. 3 unità di personale di II area. Su questo punto 

anche il sig. Ricci e il dott. Cammisa si dicono d’accordo, mettendo in evidenza che in tali zone il 

potenziamento del personale è necessario anche per motivi di sicurezza. 

 



 

Prende la parola la sig.ra Palazzo, la quale chiede se a Muro Lucano e a Tricarico ci sia abbastanza 

personale. Il Direttore risponde che a Tricarico ci sono n. 2 AFAV, mentre a Muro Lucano, in as-

senza del direttore, è stata prevista la partecipazione di n. 3 unità di personale Afav. 

Il Dirigente a questo punto propone di prevedere per tutte le sedi soltanto n. 3 unità di personale di 

II area, anche in considerazione del fatto che il budget disponibile quest’anno è inferiore rispetto 

agli anni precedenti. 

Interviene il sig. Santangelo, il quale dichiara di non essere d’accordo con questa proposta, per ra-

gioni di equità rispetto a quanto in precedenza previsto, in considerazione del fatto che i progetti di 

valorizzazione sono diretti a tutto il personale e non solo agli Afav, ed essendo inoltre necessaria la 

presenza di un funzionario. 

Prende la parola la dott.ssa Carbone, la quale fa presente che la presenza di un funzionario è neces-

saria in quanto organizzatore, spesso degli eventi e dunque anche per garantire la buona riuscita 

delle manifestazioni; in ogni caso suggerisce di fare un interpello per acquisire la loro disponibilità 

ed adesione al progetto, indicando un tempo brevissimo per rispondere, considerata la scadenza del 

18 maggio per realizzare la Notte dei Musei. 

Il sig. Nardone evidenzia la necessità di tenere conto del budget e delle conseguenti disponibilità 

finanziarie. La dott.ssa Carbone precisa che le variazioni suggerite (sostituire l’unità di terza area 

con quella di seconda) non comporta un grande risparmio. 

A questo punto il sig. Nardone suggerisce di ridurre di una unità il personale previsto per la sede di 

Muro Lucano per allinearlo agli altri Musei, e di aggiungere una unità in più a Metaponto e a Gru-

mento. In aggiunta a quanto richiesto dal sig. Nardone,  Santangelo propone di prevedere una unità 

in più a Policoro, essendo particolarmente grande. Il Dirigente si dice d’accordo e chiede alla 

dott.ssa Giacoia se il budget disponibile può consentire le variazioni suggerite. 

La dott.ssa Giacoia risponde confermando la capienza del plafond e, infine, suggerisce di prevedere 

un interpello tempestivo per i direttori dei musei. In caso di mancata adesione, limitatamente alla 

sede in cui si verifica l’assenza della III area, sostituirla con una seconda area AFAV. 

Gli astanti partecipanti al tavolo sono tutti d’accordo con le seguenti modifiche: 

- n. 3 unità di personale di II area presso la sede di Grumentum (mancando il direttore, essendo 

scaduto il mandato); 

- n. 2 unità di personale di II area presso la sede di Muro Lucano (mancando il direttore, essendo 

scaduto il mandato); 

- n. 3 unità di personale di II area ed 1 unità di III area  presso la sede delle Tavole Palatine; 

- n. 3 unità di personale di II area ed 1 unità di III area  presso la sede di Policoro. 

I partecipanti sono tutti d’accordo con quanto discusso e definito e alle ore 16:35 la Dirigente di-

chiara concluso l’incontro e gli astanti si salutano.  

 

Letto, confermato e sottoscritto 

                                                           

                                                     IL DIRETTORE 

                                                    arch. Annamaria MAURO 

                                                                  
Giacoia/Di Rocco 
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